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USMERNENIE K PRESUNU NEVYČERPANÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV 
DO NASLEDUJÚCEHO KALENDÁRNEHO/ROZPOČTOVÉHO ROKA V RÁMCI 
VŠEOBECNEJ VÝZVY VV 2024 – PRE ROK 2025 

Úvod 

Účelom tohto usmernenia je špecifikovať pravidlá a postup presunu nevyčerpaných finančných 

prostriedkov projektov v rámci všeobecnej výzvy VV 2024 do ďalšieho 

kalendárneho/rozpočtového roka v zmysle § 8 ods. 4 zákona o rozpočtových pravidlách, 

ktorý umožňuje použitie pridelených finančných prostriedkov do konca lehoty na riešenie 

projektu. 

Usmernenie sa týka iba tých projektov VV 2024, ktoré v rámci predloženej ročnej správy 

RS2 za príslušný kalendárny/rozpočtový rok nedočerpali poskytnuté finančné 

prostriedky. 

1. Postup pri presune nevyčerpaných finančných prostriedkov 

Presun nevyčerpaných finančných prostriedkov do nasledujúceho 

kalendárneho/rozpočtového roka je možný iba v celých číslach pri každej rozpočtovej položke 

na úrovni jednotlivých riešiteľských organizácií. Príjemca je povinný vyplniť a podať 

finančnú časť ročnej správy RS2 tak, aby deklarované celkové výdavky jednotlivých 

položiek základnej štruktúry rozpočtu na úrovni jednotlivých riešiteľských organizácií 

boli v celých číslach.1 

Zároveň upozorňujeme, že za oprávnené výdavky projektu sa budú považovať len tie, 

ktoré boli skutočne vynaložené. 

Príklad č. 1 

V prípade zostatku 1 400,50 € v položke cestovné náklady je možné vykázať v RS2 iba 

sumu vo výške 1 400 €. Výdavky v položke cestovné náklady je preto potrebné zadať tak, 

aby výsledná suma bola 1 400 €. 

Po doručení ročných správ APVV skontroluje finančnú časť ročnej správy RS2 vo vzťahu 

k pravidlám vykazovania celkových výdavkov v jednotlivých položkách základnej štruktúry 

rozpočtu na úrovni jednotlivých riešiteľských organizácií v celých číslach. APVV bude 

pri finančnej časti ročných správ RS2, ktoré neboli vyplnené v súlade s týmto usmernením, 

žiadať príjemcov o ich opravu. 

Po vykonaní opravy všetkých finančných častí ročných správ RS2 prebehne priebežné 

hodnotenie projektov v odborových radách APVV a po schválení pokračovania v riešení 

projektov budú príjemcom poskytnuté finančné prostriedky na príslušný kalendárny/rozpočtový 

rok. 

 
1 Zavedenie pravidla vykazovania celkových výdavkov v celých číslach vyplýva z funkčných obmedzení súčasného 

informačného systému. APVV plánuje v roku 2026 priebežne migrovať bežiace projekty do nového informačného 
systému, ktorý už bude obsahovať funkcionalitu presunu nevyčerpaných finančných prostriedkov do ďalších 
rozpočtových rokov. 
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Po poskytnutí finančných prostriedkov na príslušný kalendárny/rozpočtový rok APVV otvorí 

projekty na úpravu tým príjemcom, ktorí nedočerpali finančné prostriedky v predchádzajúcom 

roku a vyzve ich na úpravu rozpočtu, v rámci ktorej bude realizovaný presun finančných 

prostriedkov.2 Pravidlá presunu nevyčerpaných finančných prostriedkov sú stanovené 

v 2. časti tohto usmernenia. 

V prípade, ak boli finančné prostriedky na príslušný kalendárny/rozpočtový rok poskytnuté 

APVV pred priebežným hodnotením projektov v odborových radách APVV, tak APVV otvorí 

projekty na úpravu v zmysle predchádzajúceho odseku po schválení pokračovania v riešení 

projektov. 

APVV vykoná kontrolu zmien realizovaných zo strany príjemcu. Ak budú zmeny vykonané 

v súlade s týmto usmernením, APVV schváli zmenu rozpočtu projektu a presun 

nevyčerpaných finančných prostriedkov. 

Po vykonaní týchto úprav a schválení zmien dôjde k zníženiu rozpočtu za predchádzajúci 

kalendárny/rozpočtový rok a k navýšeniu rozpočtu na aktuálny kalendárny/rozpočtový rok. 

Príklad č. 2 

V prípade, ak príjemca nevyčerpal poskytnuté finančné prostriedky v roku 2025 vo výške 

1 400 €, môže si tieto prostriedky presunúť len do plánovaného rozpočtu na rok 2026. 

2. Pravidlá pri presune nevyčerpaných finančných prostriedkov 

Okrem základných pravidiel uvedených v 1. časti tohto usmernenia platia pre presun 

nevyčerpaných finančných prostriedkov nasledovné pravidlá: 

A. Príjemca je povinný upraviť/znížiť rozpočet projektu za predchádzajúci rok tak, 

aby finančné prostriedky v jednotlivých rozpočtových položkách na úrovni 

jednotlivých riešiteľských organizácií boli v súlade so skutočným čerpaním 

finančných prostriedkov deklarovaným v predloženej RS2 za rok 2025. 

B. Presun nevyčerpaných finančných prostriedkov sa realizuje na úrovni 

jednotlivých riešiteľských organizácií, a to výlučne v celých číslach 

Uvedené pravidlo znamená, že príjemca môže realizovať presun nevyčerpaných 

finančných prostriedkov len na úrovni jednotlivých riešiteľských organizácií. 

Nevyčerpané finančné prostriedky sa v tomto prípade nemôžu presúvať medzi 

jednotlivými riešiteľskými organizáciami. 

Príklad č. 3 

V prípade, ak príjemca vyčerpal všetky poskytnuté finančné prostriedky 

a spolupríjemca nevyčerpal 500 €, tak presun nevyčerpaných finančných prostriedkov 

sa v tomto prípade týka iba rozpočtu spolupríjemcu. 

C. Príjemca je oprávnený prerozdeliť nevyčerpané finančné prostriedky 

z predchádzajúceho kalendárneho/rozpočtového roku do rozpočtových 

položiek príslušného kalendárneho/rozpočtového roku za dodržania týchto 

podmienok: 

 
2 APVV neumožňuje pred touto výzvou úpravu rozpočtu vo vzťahu k nedočerpaným finančným prostriedkom. 
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I. Pri úprave rozpočtu projektu na príslušný kalendárny/rozpočtový rok musí príjemca 

dodržať limity stanovené na položky „Zdravotné a sociálne poistenie“3 

a „Bežné nepriame náklady“4; 

II. Pri úprave rozpočtu projektu na príslušný kalendárny/rozpočtový rok je príjemca 

oprávnený presunúť nevyčerpané finančné prostriedky do položky „Mzdové 

náklady a ostatné osobné náklady“ len do výšky, ktorú v tejto položke nevyčerpal 

v predchádzajúcom kalendárnom/rozpočtovom roku; 

III. Pri úprave rozpočtu projektu na príslušný kalendárny/rozpočtový rok je príjemca 

oprávnený presunúť nevyčerpané finančné prostriedky len do tých položiek 

rozpočtu, ktoré už boli naplánované na príslušný kalendárny/rozpočtový rok 

(príjemca nie je oprávnený vytvárať nové rozpočtové položky), s výnimkou položky 

08 Popularizácia, kde príjemca presúva nevyčerpané finančné prostriedky do 

novootvorenej položky 08 Popularizácia. 

IV. Príjemca nie je obmedzený maximálnou sumou, ktorú môže presunúť 

do jednotlivých položiek rozpočtu projektu, je však povinný postupovať podľa 

vyššie uvedených bodov; 

V. Pri úprave rozpočtu projektu na príslušný kalendárny/rozpočtový rok je príjemca 

povinný upraviť aj časť „Rozpis predpokladaných nákladov uplatňovaných 

z APVV“ tak, aby bola v súlade s novým rozpočtom projektu navýšeným 

o presunuté finančné prostriedky. 

D. Úpravu projektu za účelom presunu nevyčerpaných finančných prostriedkov 

nie je možné kombinovať s inými úpravami projektu (napr. zmenou rozpočtu, 

zmenou v riešiteľskom kolektíve a pod.). 

 
3 Uplatňujú sa náklady na povinné zdravotné a sociálne poistenie v zmysle platnej legislatívy v súvislosti s priamymi 

mzdovými nákladmi a priamymi ostatnými osobnými nákladmi ČRK hradenými z agentúry zodpovedajúce ich účasti 
na riešení projektu. 
4 Bežné nepriame náklady spojené s riešením projektu hradené z prostriedkov agentúry nesmú prekročiť 20 % 

z celkových nákladov na riešenie projektu poskytnutých v jednotlivých rozpočtových rokoch. 


	1. Postup pri presune nevyčerpaných finančných prostriedkov
	2. Pravidlá pri presune nevyčerpaných finančných prostriedkov

